

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ, AGO IX. NÚMERO 2.685

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA: BRAVO MURILLO, 5, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 17 DE AGOSTO DE 1922

LOS CRITICISMOS

La reciente campaña de pesimismos con motivo de las Juras, inspira al señor Salaverría atinadas consideraciones sobre los perniciosos efectos de estos pesimismos.

No le falta razón al cronista de A.B.C. Los extranjeros no pueden buscar amistades ni alianzas con un país que se confiesa en ruinas, como no sea para explotarlo. Y hoy que queremos, que tanto nos importa, que tanta probabilidad hay de afianzar relaciones con la América española, no puede ser más perniciosa, más inopportuna esa campaña difamadora.

Pero esto plantea un problema en que son muchos los que se ocupan y pocos o mejor dicho, ninguno, se resuelven a dar solución. El problema está en si conviene o no conviene poner de manifiesto las lacras del país. Unos optan por la afirmativa, porque no puede remediar el mal si no se pone de manifiesto. Otros se deciden por la negativa, fundándose en que la continua lamentación de los males desacredita ante el extremo y deprime y desespera a los propios.

La verdad, como siempre, acaso no esté en ninguno de los dos extremos. No es difícil comprenderlo. Pero conviene poner de manifiesto el mayor peligro de ambos errores.

El primero, el de la dejadez y desprecio en el pesimismo, es desde luego el más ocasionado en perniciosos efectos, por nacer de un subjetivismo manos en contacto con la realidad exterior. Nos explicaremos. Los pesimistas lo son más bien por su temperamento peculiar que por efecto de la realidad exterior en ellos. La prueba más clara de esta afirmación nos la da la observación atenta de cualquiera de los grandes pesimistas que hemos tenido en la crítica de nuestro ambiente en su época. Más a mano tenemos a Larra, el más conocido quizás también, por no haber perdido del todo actualidad su obra.

Larra critica implacablemente el estado de atraso en que Madrid se encontraba en su tiempo. Las casas bastañas, las fondas, los caminos, los medios de locomoción. Supongamos que a Larra, en aquel tiempo, se le hubiera invitado a que hiciera un plan de ideales reformas en todo: en edificaciones, en medios de locomoción, en confort de fondas y posadas, en bellezas de paseos. ¿Hubiera ideado en su plan, ni los ferrocarriles que hoy hay, ni los automóviles, ni los aeroplanos, ni los tranvías eléctricos, ni el metro, ni los taxis, ni fondas, no digamos como el Ritz y el Palace, sino ni siquiera como la modestísima Barazal a que se afraen los extremos de más rumbo?

Seguramente que no hubiera llegado a tanto aun imaginando todo lo imaginable.

Sin embargo, supongámonos nacido en nuestros días, o aunque fuera resucitado. Si fuera lo primero, es decir, si en lugar de haber nacido el año 9 del siglo suyo hubiera nacido en el 9 del presente, a estas horas estaría echán-

do pestes de nuestras fondas, ferrocarriles, autos, metros y tranvías, como las echaba entonces de aquellas diligencias, posadas y carreteras.

Y aunque lo supiéramos resucitado; pasados los primeros días de sorpresa, a los quince—quizá no dure tanto la conformidad—lo tendríamos echando venablos contra lo que ni se hubiera atrevido a soñar como el colmo de los adelantos y venturas en su tiempo.

Es decir, que el pesimista lo es, no por la realidad exterior, sino por la interior complejidad de su espíritu displicente; cuando no lo es por íntima vanidad que le impulsa a aparecer un ser superior que no encasa en la resignada vulgaridad de los que, por no conocer ni idealizar nada mejor, se adaptan a lo que hay.

Y no respondiendo ese criterio pesimista siempre a exactas condiciones, al menos en su tono, en sus ponderaciones, en sus debidas consideraciones a las posibilidades y en sus debidos discernimientos de la calidad de las reformas o sustituciones a que se aspira, no suele ser un elemento muy factible de progreso. El que todo lo encuentra mal, no ve o no quiere ver situaciones ni posibilidad de corrección en el mal que se predica, todo quiere sustituirlo y no disciernen las posibilidades ni estudia las ventajas positivas de la sustitución, no sirve para estimular progresos, sino para engranar desesperanzas, apatías y excepticisimos. Y con esto no se logra adelanto ni prosperidad alguna.

El optimista no suele ser tan pernicioso, pero es perfectamente inútil y además un poco ridículo. El que se esfuerza en no ver defecto alguno, en creer a nuestro país el más próspero, el más culto, el más bello y más embellecido, y se pasa la vida cantándole alabanzas, sin enterarse de que tiene lamentables decadencias, y se retraza con tan indisculpables remoras en la marcha mundial, ese crítico optimista hará el ridículo subjetivamente ante los enterados de la verdad, y dará un poco de pábulo a la seiza egoista de los bienhalidos que no gustan de inquietarse. Pero no engendran tédios, ni desesperanzas, ni lo que es peor, desafectos, porque nadie mata tanto el amor como la ponderación continua de los defectos del objeto amado.

Dónde, pues, estará el acierto? Esta, desde luego, es la verdad escueta, limpia, simple. Los defectos deben exponerse sin complacencia ni saña en su ponderación, con pena, más que indignación ni ironía—ante su realidad, y junto a ellos las justas atenuaciones de su gravedad y todas las posibilidades y urgencias de su remedio.

Claro está que esto es muy difícil; ni la sangre fría británica ha logrado nunca el ecuanimidad. Pero ésta es el ideal, en su aspiración estaba la virtud, aunque no se llegue a su logro. Lo demás, todo será siempre pernicioso, y a demás... un poco pueril.

J. LÓPEZ PRUDENCIO

MANIFESTACIONES DE SÁNCHEZ GUERRA SOBRE LA ACTITUD DE FRANCIA EN LA CUESTIÓN DE MARRUECOS Y SOBRE LAS DIMISIÓNES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN Y DEL ALTO COMISARIO

(POR TELÉFONO)

LA VISITA DEL PRESIDENTE A LA CENTRAL DE CORREOS

16, 17 h.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas al mediodía, como de costumbre, en el Ministerio de la Guerra.

Se hizo eco de la información que ayer publicó *La Libertad*, en la que se dice que Francia, lejos de cooperar a nuestra acción de Marruecos, pone obstáculos para que nosotros realicemos la obra de pacificación que nos corresponde desarrollar en aquel territorio y que tiene interés en que no pueda llevarse a cabo el rescate de los prisioneros españoles.

Además, se dice que Francia ejerce en Marruecos una política de intranquilidad con los españoles, a quienes dificulta la entrada en la zona francesa o hace imposible la estancia en ella a los que han entrado, a más de otras acusaciones análogas que se formulan en la información citada.

Sánchez Guerra comenzó diciendo que mientras se afirmaba en el expreso periódico que no se prestaba por parte de Francia la cooperación debida a España en la cuestión de Marruecos, recibía casualmente noticias oficiales comunicadas al alto Comisario, por las que se desprendía que cada vez se acentúa con mayor eficacia el concurso que presta la zona francesa a las autoridades españolas para la implantación de la acción civilizadora que nos está encomendada en la zona española del protectorado.

Esas suposiciones no se basan en hechos reales. Quizá sean noticias recogidas de rumores públicos, pero carecen de fundamento.

También debe rectificar—continuó Sánchez Guerra—otra noticia publicada en la Prensa, asegurando que había dimitido el ministro de la Gobernación.

Los periodistas indicaron al Presidente que se atribuían a Pliniés unas declaraciones en las que decía que había dejado una carta, dirigida a Sánchez Guerra, en la que le presentaba la dimisión del cargo.

Sánchez Guerra confesó:

—También esa carta es apócrifa.

Eso son fantasías. No tendría justifica-

cion que me escribiera una carta para darme cuenta de esa resolución, cuando hemos estado en contacto en todo momento, incluso en la misma noche en que se ausentó de Madrid. Durante

los servicios, de estudiar las bases consignadas en el acta que suscribieron los jefes y oficiales en 31 de julio, con ánimo propicio de conceder aquellas mejoras que fueran factibles sin el concurso del Parlamento.

Los periodistas preguntaron a Sánchez Guerra si eran ciertas las noticias que habían circulado sobre rozamientos y divergencias entre él y el alto Comisario.

Sánchez Guerra contestó que era la primera noticia que tenía sobre esos supuestos rozamientos y no hay fundamento ninguno para que los haya.

Un periodista dijo que un periódico había publicado la noticia, según la cual el Presidente había negado permiso al general Burguete para realizar una operación que tenía proyectada sobre Dar-Dulis.

El Presidente negó que el alto Comisario hubiera pedido tal permiso y por lo tanto—agregó—no es exacto que se le haya negado. No hay tal cosa, por la razón de que el alto Comisario antes de marchar a Marruecos contactó con el Gobierno, llevándose instrucciones precisas hasta dónde podía llegar en el desenvolvimiento de la política de nuestro protectorado.

Claro es que, aparte de estas instrucciones, llevaba una libertad de acción que continúa teniendo como alto Comisario, con plena confianza del Gobierno.

Y dice:

Los periodistas preguntaron a Sánchez Guerra si mañana visitaría la Central de Correos y si la visita coincidiría con la publicación en la *Gaceta de los decretos* relativos a las mejoras solicitadas por el Cuerpo.

El jefe del Gobierno confirmó que tenía el propósito de hacer mañana dicha visita.

Respecto a las aspiraciones del Cuerpo de Correos—continuó—ya dije, y en eso me atengo a las declaraciones publicadas al solucionarse la huelga, que no hubo en la solución ni imposiciones que sea preciso introducir en

MERCADO DE CEREALES Y GANADOS

Cereales

Llega a su término la recolección de cereales en la provincia y tomada la impresión general puede calcularse como buena de cebada, y como madiana y maíz de trigo, avena y legumbres.

En la cebada se ha notado desde el comienzo una activa demanda para exportación, habiéndose hecho las principales operaciones desde 7'50 a 8 pesetas la fanega de 34 50 kilos y mejorado rápidamente los precios hasta 9 pesetas la misma unidad, y sigue con tendencia alcista.

La avena se paga a 6'25 y 6'50 pesetas los 28 kilos, con menos actividad en la demanda.

Las habas, en relación con los demás piensos, se cotizan a menos precio indudablemente por la abundancia de maíz y por haber arribado a puertos específicas algunas expediciones de habas de procedencia italiana a precios bajos.

La nota saliente en la cotización de trigos ha sido, hasta ahora, la calma; puede decirse que sólo han concurrido al mercado las fábricas regionales y con la tendencia a comprar sin precios, para fijarlos más adelante, según las cotizaciones que ritan; esta clase de operaciones, que en el año anterior se generalizaron mucho, han sido rachadas en éste por gran número de labradores que se han convencido de que pudiéndose reproducir el anterior conflicto, que lo hizo antes, toda vez que los perjudicados que se irogan al país con cualquier paralización en los servicios de Comunicaciones, son considerables.

En realidad, con la creación de las Juntas informativas y técnicas, queda atendido lo que constituye la esencia de las aspiraciones de los funcionarios.

También serán atendidas las peticiones de los quintenarios y la mejora por las horas extraordinarias.

Respecto a las pagas extraordinarias, el Gobierno tropieza con dificultades en la cuestión de los créditos que son necesarios.

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS (POR TELÉFONO)

16, 22'30 h.

Inquietud

Entre los funcionarios de Correos no han producido buen efecto las manifestaciones que al mediodía hizo Sánchez Guerra a los periodistas, que publicaron en otro lugar de este número.

Sin embargo, el personal espera a que mañana realice Sánchez Guerra su ansiada visita a la Central de Correos y pronuncie su prometido discurso, para en vista de lo que diga en él mismo, saber a qué atenerse.

Conferencia

El director de Comunicaciones celebra una extensa conferencia con el presidente del Consejo.

Manifestaciones de Silvela

El director de Comunicaciones ha declarado que espera que entre todos los funcionarios reine la necesaria armonía que daba haber para evitar que

que la opinión no habría de acoger el movimiento con las mismas simpatías que lo hizo antes, toda vez que los perjudicados que se irogan al país con cualquier paralización en los servicios de Comunicaciones, son considerables.

En realidad, con la creación de las Juntas informativas y técnicas, queda atendido lo que constituye la esencia de las aspiraciones de los funcionarios.

También serán atendidas las peticiones de los quintenarios y la mejora por las horas extraordinarias.

Respecto a las pagas extraordinarias, el Gobierno tropieza con dificultades en la cuestión de los créditos que son necesarios.

los más fervientes reconocimientos del pueblo argentino.

Vuelven al trabajo

Barcelona.—En la fundición de Jirona han reanudado el trabajo 961 obreros de los 1.500 que hay en huelga.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Pidan: Macharrito «LA RIVA» fino.
Macharrito «LA RIVA» oloroso.

DIETAS PARA LOS CONCEJALES DE BADAJOZ

LA SITUACIÓN POLÍTICA

SÁNCHEZ GUERRA CREE QUE EL GOBIERNO HA DE DURAR MUCHO

(POR TELÉFONO)

Y HACE PROYECTOS PARA EL PORVENIR

16, 22'30 h.

Consejo de ministros interiano

Se asegura insistenteamente en los centros políticos que en breve se celebrará Consejo de ministros, al que asistirán los consejeros que actualmente están veraneando.

Este Consejo se dedicará principalmente a tratar con todo detenimiento de los asuntos de Marruecos.

Se dice que Sánchez Guerra tiene el propósito de convocar el Consejo para el sábado, pero no se cree que los ministros se reunan en fecha tan próxima, sino más adelante, pues cuando Bergamín marchó a Santander el Presidente prometió no molestarlo con llamadas a Madrid para tratar de cuestiones del Gobierno.

El optimismo ministerial

Juzgando las noticias pesimistas que circulan sobre la situación política, personas allegadas a Sánchez Guerra dicen que los que crean en esas noticias pierden el tiempo, pues no hay que esperar por ahora ningún cambio político.

El jefe del Gobierno no ha deslizado su propósito de que se reúnan en octubre las sesiones de Cortes, a las que irá este Gobierno con las modificaciones que sea preciso introducir en

el. Piensa Sánchez Guerra que se forma un Gobierno de amplia concentración conservadora, para lo que invitará a que cedan un Ministro los jefes conservadores, y aunque fracasaran parcialmente sus gestiones, de todas formas el Gobierno será de mayor o menor concentración, pero irá a las Cortes contando con mayoría y entonces procurará que se aprueben los proyectos que ahora no fueron aprobados y someterá a la discusión del Parlamento otros proyectos y reformas, que ha de constituir para lo futuro la base de Gobierno que Sánchez Guerra se propone realizar.

Puede que haya acontecimientos políticos si el Rey viene antes del día 28.

En el Congreso se han comentado mucho las manifestaciones que hizo el subsecretario de Fomento, diciendo que de la situación económica del Ayuntamiento es desesperada, pero quien tal diga nos ofrece un nuevo argumento a nuestro favor. Porque si la situación es difícil, cuanto más difícil sea, más habrá que trabajar para normalizarla y, por tanto, estos concejales tendrán que trabajar más que otros concejales de otros Ayuntamientos en que la situación no sea difícil, y siendo ello así, como es, no hay duda que quienes mejor merecen dietas o gratificaciones serán los miembros de nuestro Concejo.

Hebrá, ¿cómo no?, algún descontento que se oponga a ello, so pretexto de que la situación económica del Ayuntamiento es desesperada, pero quien tal diga nos ofrece un nuevo argumento a nuestro favor. Porque si la situación es difícil, cuanto más difícil sea, más habrá que trabajar para normalizarla y, por tanto, estos concejales tendrán que trabajar más que otros concejales de otros Ayuntamientos en que la situación no sea difícil, y siendo ello así, como es, no hay duda que quienes mejor merecen dietas o gratificaciones serán los miembros de nuestro Concejo.

Además, por el bien del pueblo, es preciso que cuanto antes se establezcan las dietas, pues de esta forma los concejales se tornarán optimistas, no suprimirán las ferias ni pondrán obstáculos a los desplazamientos populares, pues si no, a fuerza de suprimir ferias y festejos, van a convertir a Badajoz en una immense ostra donde sólo habitarán los bilicos y los hipocondriacos.

JUAN JOSÉ ZAMORA.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

PORTUGAL SE REPRODUCE EN LISBOA LA HUELGA Y OTRA VEZ SE REGISTRAN ACONTECIMIENTOS

Protestas en los mercados

Lisboa.—Desde las primeras horas de la mañana en los mercados de la Ribeira Nova y Alcántara se registraron algunos conflictos, provocados por el aumento de precio de los géneros de primera necesidad.

La oportuna presencia de la Policía consiguió evitar que las cosas pasaran a mayores.

Como el Comité hutíguista determinó el retorno de los obreros sindicados a la paralización, ha vuelto a complicarse la situación creada por los acontecimientos de los pasados días.

Rigurosas prevenciones

Lisboa.—La Policía, en vista del cariz que tomaba la huelga, adoptó las medidas de precaución que imponían las circunstancias manteniéndose desde la madrugada en rigurosa prevención.

En el Gobierno civil se congregaron fuertes rehenes de policías armados; en el paseo del Directorio se estableció un gran número de camiones, motos, automóviles y camionetas con policías provistos de escopetas, que aguardaban, en todo momento, la orden de seguir para los puntos de la ciudad donde su presencia fuese necesaria por virtud de cualquier alteración del orden.

Al mismo tiempo la ciudad fué recorrida constantemente por la fuerza pública.

En todos los establecimientos de la Armada y a bordo de los navios de guerra se implantó también un régimen de prevención rigurosa.

Tranvía apedreado.—Un muerto y un herido

Lisboa.—Cerca de las once de la mañana el tranvía eléctrico número 264, que era conducido por Antonio Miguel, de veinticuatro años, fué apedreado por un grupo de peleas en Benfica.

De la agresión resultó herido de una piedra el conductor del vehículo.

Un cabo de la Guardia nacional republicana, que acompañaba al tranvía, pretendió dispersar sobre el grupo, visto lo cual por los sujetos que lo componían, envolvieron al cabo, intentando desarmarlo.

Otro guardia que iba en el mismo coche hizo fuego sobre los agresores, alcanzando con una bala a Joaquín Pinto Junior, de veintidós años, que pasaba por aquellas inmediaciones, el cual cayó mortalmente herido.

Conducido el infeliz al Hospital de San José, se comprobó que, en efecto, era cadáver.

Explosión de una bomba

Lisboa.—En la calle del Amparo, cerca de las nueve de la noche, hizo explosión con gran fragor una bomba.

Todos los cristales de los edificios próximos se hicieron añicos.

Por fortuna no causó desgracias personales.

Desde Figueira da Foz

Sociedad Aguas del Gévora

Fiestas entre portugueses y españoles

Distinguidos elementos portugueses, en unión de otros españoles, han organizado una serie de fiestas promocionales, como dicen aquí, por la dirección del Tennis Club en honor de la colonia española.

La precitada Sociedad Tennis Club organiza para los días 21 al 26 una serie de fiestas deportivas, que no hay más que pedir.

En los días 21, 22 y 23 del actual tendrá lugar un campeonato de tennis, reservado para los socios de dicho Club; la comisión organizadora está constituida por los señores don Juan Caldeira y don A. Pinto Basto, portugueses, y por nuestros paisanos don Mário Belenzagut y don António Cuellar. Es de esperar que el conocimiento en este deporte de los cuatro señores citados, que resulta muy interesante dicho campeonato.

A este concurso seguirá un magnífico gímkan, que dirigirá una comisión, presidida por el señor vizconde de Montarigil y que ha de ser acogida—la gímkan—con el mayor entusiasmo e interés y que por tomar parte en ella el elemento femenino habrá de ser un verdadero suceso.

Por último, el día 26, la semana deportiva, terminará con un estupendo baile con jazz band (o sea, la fin del mundo, como si dijéramos), teniendo lugar entonces la distribución de los premios a los vencedores y la elección de la reina de la fiesta entre las señoritas que tomen parte en el gímkan.

Como ya se ve, nos dedicamos especialmente a la cultura física, y no porque demos predominio al cuerpo sobre el espíritu, como los antiguos españoles, sino que como los sabios atenienses, los armónicos atenienses, dedicamos esta parte del año a reponer nuestros cuerpos de los quebrantos del espíritu; hay aquí intelectuales, doctores, negociantes, políticos, estudiantes que desean actividad física, reposo espiritual. Y puesto que en nuestras escuelas ni en las circunstancias de nuestra vida ordinaria, allá en la tierra, no nos doblegan lo espiritual con lo físico, tenemos que tomar esto último por nosotros mismos donde lo hallaremos. Aquí nos lo ofrecen amablemente y con placer lo aceptamos. Después, y como agradecimiento a estas atenciones, los españoles ofrecerán un banquete a los portugueses y a las autoridades de Figueira da Foz.

Esperamos que todo ello vaya acumulando simpatías hasta lograr la unión fraterna y cordial, llena de amistad, que todos deseamos.

UN VERANEANTE.

Figueira da Foz, agosto 1922.

PAJÁ se vende. Ramón Albarán, 36, darán razón.

PARIS ELEGANTE

En atención a la buena acogida que le ha dispensado el selecto público de esta capital, realiza durante los días restantes de este mes los artículos de la presente temporada a precios de fábrica.

Dada la seriedad del precio fijo de esta casa, podrá apreciarse que es rebaja verdad.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Panadés y Zaragoza.

PIDEN MADRINA DE GUERRA

Cuatro bravos muchachos extremeños que soportan con el estandarte de los hijos de Extremadura las penurias de la campaña de Marruecos, nos escriben solicitando madrina de guerra que les consuele de las fatigas que les impone el cumplimiento de sus deberes militares.

Son y se llaman, cabo Antonio Díaz Carretero, y soldados Juan Díaz García, Julián Sánchez González y Pedro Barrios Silva, todos pertenecientes a la sexta compañía del batallón de cazadores Tarifa número 5, que se encuentra en Larache, a donde deben dirigirse quienes deseen complacer a estos valerosos soldados.

Academia Llinás

Para la carrera de Peritos agrícolas. Menacho, 72. Badajoz.

LAS FIESTAS DE LLERENA

ENTREGA DE LA BANDERA AL BATALLÓN DE CAZADORES NÚMERO 11

(DE NUESTRO REDACTOR ENVIADO)

Continúan los festejos y los agasajos a las autoridades y comisiones

Un querido amigo se lamentaba no hace muchos días, ante el cúmulo de quehaceres que tenía delante, de la inutilidad manifestada de estos días de veinticuatro horas.

Y ahora que necesitaríamos nosotros que el día natural durara un mes para poder dar cumplimiento a nuestro deber, viene a nuestra imaginación el recuerdo del amigo aludido, pues en realidad no se ha descubierto aún el modo de replicar y andar en la procesión. Por fin decidimos andar en la procesión y ya replicaremos mañana o pasado mañana, o ambos días, concretándonos ahora a lo que el escaso tiempo nos permite, es decir, a resellar lo más resaltante de los actos celebrados ayer.

Llega otra banda

En el correo de ayer llegó la banda de cornetas y tambores del regimiento de Gravelinas, con objeto de asistir y cooperar a los actos que aún se realizarán para solemnizar la entrega de la bandera y de la imagen de la Purísima al batallón de Gravelinas.

Como al resto de las fuerzas, el pueblo le tributó un cariñoso recibimiento.

Pruebas de afecto

La ciudad presenta estos días el aspecto de las grandes solemnidades.

Por nuestra parte recordamos pocos momentos de tal entusiasmo.

El público invade las calles y confabula con los soldados del batallón de Llerena, poniendo de manifiesto públicamente y en cada momento el placer que le causa la permanencia en Llerena del heroico batallón y la satisfacción que siente en dedicar estos días en su honor.

Lo mismo puede decirse de las distinguidas personalidades a quienes ha cabido el honor—recabado por sí mismas—de alojar en su casa a los señores jefes y oficiales del batallón, a los soldados del mismo y a las demás autoridades y comisiones invitadas para los actos que se celebran.

El banquete

En los amplísimos patios del Casillo Llerense tuvo lugar a la una y media de la tarde el banquete oficial.

La banda de Gravelinas colocóse en el centro del patio y las mesas fueron dispuestas en los cuatro corredores.

Preside el Gobernador civil, que tiene a su derecha al Gobernador militar, presidente de la Diputación señor Maesso, diputados provinciales señor Zambrano y Navarro, arcipreste interino señor Díaz, comandante señor Fernández y capitán señor Martínez, y a la izquierda al alcalde señor Robles, teniente coronel del batallón señor Márquez, el estudiante Lillo, el concejal Vázquez y algunos más que «cenan la casa por la veriana» en lo que a pasarlo bien» se refiere.

Al descorcharse el champán el entusiasmo, que a duras penas estaba contenido en sus naturales límites, desbordóse en manifestaciones de sano patriotismo, que se repitieron al final de cada uno de los discursos, de los que nos ocuparemos mañana más detalladamente.

Basta por hoy decir que el señor De Celi, jefe del batallón, agradeció al pueblo de Llerena, con verdadera emoción, las delicadezas y atenciones que le guarda.

sión a su patrona, por lo que fueron cuatro con la Purísima y otros cuatro con la Granada. Se llaman estos llerenses Juan Rodríguez Chacón, Manuel Núñez Amandi, Fernando Martín y Alejandro Martín, Miguel Henao, Vicente Ramón, Higinio Gallego y José Bustillo, cabos los dos primeros.

Llegada la hora señalada al efecto, se descorchó la botella del oleroso líquido indispensable en estos actos, y de entre su aromático olor salió, al choque simultáneo de todos los vasos de los concurrentes, el nombre sagrado de Nuestra Señora de la Piedad, con el que desde hoy se conocerá dicho parque.

Hubo pases de todas clases, vinos y licores de las mejores marcas, una hermosísima sandía, llamada de Almendralejo—hora de su tierra—y mucho buen humor, que no decayó en momento durante toda la tarde.

Todos brindamos por la prosperidad del parque, siendo curioso que cuando uno mantenga su copa en alto, y antes de pronunciar palabra alguna, dos escláticos *ki-ki-i-ki* sonaron en el espacio, procedentes de dos estupendos ejemplares de las razas Orpington negra y Pintón leonado, siendo el de esta última digno vástago del presentado por el conde de Garay en el anterior Concurso Nacional de ganados, donde se hizo acreedor al primer premio.

También formaba en la procesión el Ayuntamiento en pleno bajo mazas y la comitiva quedaba cerrada por la banda de Gravelinas y la sección de cazadores con la nueva bandera.

Otras notas

En nuestra información de mañana procuraremos fijar nuestra atención especialmente en el acto realizado en el Casino Llerense, por su trascendencia.

Esta tarde las autoridades y algunos invitados tráen a la hermosa finca *Canalgas*, propiedad del diputado provincial señor Zambrano, en la cual se agasajan a aquéllas con motivo de la entrega de la bandera, de la que fué madrina, como dijimos, la distinguida señora doña Natividad Maesso, esposa del señor Zambrano.

Los gobernadores militar y civil marchan mañana, el primero a Badajoz y el segundo a Madrid.

El batallón, las bandas y demás fuerzas continuarán hasta el 20, en que terminan los festejos organizados en honor de aquél.

LAS COSAS DE MARRUECOS

LO QUE CUENTA UN DIPUTADO

(POR TELÉFONO)

16, 22'30 h.

Ha llegado de Melilla el diputado señor Sarradell, quien conversó con los periodistas, haciendo declaraciones interesantes.

Dijo que piensa facilitar al Gobierno noticias del resultado de las conferencias que ha celebrado en Marruecos con moros notables sobre el asunto de los prisioneros y ha adelantado que si el Gobierno se digna aceptar determinadas condiciones que imponen los rebeldes, no siendo ninguna de ellas deshonrosa ni vejatoria, el rescate de todos los prisioneros estará hecho antes de cuarenta y ocho horas.

Creo que Abd el Krin aceptaría la autoridad del Jefe si se le dieran determinadas garantías y ciertas influencias en la obra del protectorado.

Niega que exista en los caminos la seguridad que sistemáticamente se dice en las partes oficiales.

Respecto al expediente Picasso cree sospechoso que los jueces actúen aisladamente.

Dice que de otros asuntos de Marruecos, de carácter delicado, no puede por ahora decir nada, dada la índole delicada de los mismos.

Antes de emprender el viaje de regreso a Madrid, el último día conferenció con Burguete, quien estaba afectadísimo por la muerte del coronel Lasquetty. De la entrevista tampoco ha querido decir nada.

Terminó diciendo que se propone volver en seguida a África para seguir recogiendo datos que piensa utilizar en el Parlamento.

OTTO REINHARDT

Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pidanse presupuestos.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

16, 22 30 h.

Intenso bombardeo

Melilla.—Grupos de aeroplanos de la escuadrilla Havilland bombardearon el zoco el Telaiza, donde se supone que se hallaban a la venta las prendas del coronel Lasquetty.

El bombardeo fue tan intenso que dió por resultado deshacer el zoco y di solver varios grupos de moros de Buhaxen.

Después la escuadrilla voló sobre la zona de Annual, disolviendo las concentraciones que allí había.

Se considera muy interesante esta operación aérea.

17, 1'30 h.

Parte oficial de Guerra

El alto comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

Su alteza Imperial, el Jefe, ha visitado el poblado de Río Martín, donde permaneció breves horas, dejando cantidades para los españoles y musulmanes pobres.

Le acompañaba Jordana y Castro Girona y el séquito.

Rindió honores la mehalia jerifiana.

Fué recibido con gran respeto y simpatía por los moros de la ciudad y del campo.

Me propongo que vaya también a Melilla el jefe Visit para que haga entrega personalmente al caid de Guelala y demás jefes moros de los titulares correspondientes, prosiguiendo así la obra de pacificación del protectorado.

Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.

En Melilla fué atacado anche el poblado de Hergada por un grupo de ladrones, que fueron perseguidos, consiguiendo quitarle a uno un fusil remington que había robado la noche anterior.

Ha volado el grupo de la escuadrilla de Havilland, bombardeando los grupos de moros que se encontraban en Harráen.

Remontando el curso del río Kan, cerca del santuario de Sslugusfay, se observaron grandes concentraciones de ganados y gente que al parecer iban a celebrar un zoco.

Los aviones bombardearon la concentración y después arrojaron bombas sobre los pueblos en que se refugiaron los moros dispersos.

Dos horas más tarde volvió a salir otro avión por si trataban de reunirse nuevamente, como así ocurrió, volviéndose a repetir el bombardeo, el cual resultó muy eficaz.

El comandante general, aunque no tiene noticias completas, me comunica que por la herca amiga se ha procedido a la ocupación de varias lomas situadas en la parte Oeste de Timuyet que sirve para proteger a los aduanares próximos no sometiéndose contra las agresiones de los que tratan de hacer que se rebelen.

Fué cogido un cañón que se hallaba enterrado en dichas lomas.

Las columnas se mueven con gran actividad con objeto de dar sensación de poder y adiestrar perfectamente a las fuerzas en la instrucción de campaña.

NOTICIAS HACIENDA

La vaca quemada.—Manuel Carmona Roso, dueño de la vaca quemada en la barriada de San Roque, de cuyo hecho dimos cuenta oportunamente, nos dice que la vaca no fué quemada en el horno del Matadero municipal, sino que la quemaron a las puertas de su casa y allí mismo enterraron los restos, los cuales despiden un olor insostenible.

Llamemos la atención de quien corresponde para que adopte las medidas pertinentes.

Necrológica.—En Coruña, donde residía, ha dejado de existir, a los setenta y cinco años de edad, el teniente coronel retirado don Amancio Rodríguez, padre político de don Juan Núñez Melero, amigo nuestro y apoderado del Banco Hispano Americano en Cáceres, que con tan triste motivo se encuentra ahora en dicha capital.

A toda la distinguida familia doliente enviamos la expresión de nuestro sincero pesar.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este remo. Zurbáran, 11 (antes Lagares).

Se traspassa establecimiento de bebidas, comidas y hospedaje, buen sitio y acreditado, por no poderlo atender su dueño.

En esta Administración darán razón.

Se venden un caballo y dos coches Uno millón y oro berlina. Para tratar, con Manuel Panogue, en la joyería de los señores Castellanos San Juan, 27.

La pomada CEREO cura sabañones ulcerados, grietas de pechos y enfermedades de la piel. Farmacias y droguerías.

Libramientos

Para hoy se han puesto al pago en esta Depositaría, los siguientes libramientos:

Don Justo Muñoz, 1.284'80 pesetas; don Feliciano Ortega, 1.266'66; don Juan Prieto, 28'00.

Recaudación

La de ayer ofreció el siguiente resultado:

Impuesto de pagos, 184'40 pesetas; utilidades, 549; industrial, 248'31; derechos reales, 74'44; cuotas militares, 1.375; alumbrado, 476'08; demás recursos, 1.372'14; recargos municipales, corrientes, 4'81; operaciones del Tesoro, 3.408'38.

TIRO DE PICHON

Esta tarde a las cinco y media se celebrará tirada extraordinaria con premios para señoras.

Aun cuando la tirada comience a la hora citada, la de los premios para señoras no se verificará hasta las seis y media de la tarde.

La Económica. Fácticos moldeados y engrujados. Arcas orientales y arcones estilo Luis XV. Fernando Barrio, Salmerón, 10.—Nota: Próxima apertura de nueva Agencia frutería.

JABON ZOTAL MEDICINAL Y DE TOCADOR

Cura las enfermedades de la piel

— La pomada CEREO cura sabañones ulcerados, grietas de pechos y enfermedades de la piel. Farmacias y droguerías.

ARADOS CASTELLANOS

Tipos muy ligeros construidos de acero:

E 4	para una yunta de burros.....	70 pesetas
E 5	mulas.....	75
E 6	80
E 6 1/2	bueyes.....	85

Piezas de recambio.

Grandes existencias en arados giratorios, gradas, cultivadores, polisurcos, cubresemillas, distribuidoras de abono, etc., etc.

JUSTO GARCIA ORTIZ

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3 Y 4.—BADAJOZ

SUCURSAL EN VILLANUEVA DE LA SERENA:

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN 3

MÉRIDA UNA NOVILLADA AZAROSA

Con buena entrada se celebra la ansiada corrida.

Preside el señor Mancera y actúan de matadores Enrique Díaz, Manuel Quinto Conde y Reverito; éste último en calidad de sobresaliente.

PRIMERO.—Islero, negro.

Sale con muchos pitos y se declara menor de buenas a primeras.

Los matadores lucen su espantoso miedo y no vienen nada.

Los banderilleros cumplen y Enrique Díaz, sin suministrar ni un solo pase estiza un golleteazo que acaba con el manso. (Muchos pitos.)

SEGUNDO.—«Abulero», negro. De bonita fiamina, pero como su hermanito, también manco perdió.

Siempre el pánico en la gente de coleta y no hay quien se arriesga.

En medio de un barullo enorme es mal parecido, siendo cogido aparatosa y por el banderillero José Baqué, que en brazos de las asistencias pasa a la enfermería.

Conde acaba con el toro de cinco pinchazos y seis descabullados nada más, volviendo la cara y perdiendo en todos los envites los trastos.

Murió el toro, pero antes recibió Conde dos avisos y cinco revolcones. El espada cosa a la enfermería.

TERCERO.—«Indultado», colorado, precioso ejemplar, muy bravo. Para no hacer mal toro a la familia, siembra el pánico en las cuadrillas y engancha al banderillero Cayetano Tomillo y lo zarandeá de una manera horrible, sin que sus compañeros acudan alquite. ¡Al fin!, cuando el toro se cansa se va Cayetano es recogido en medio de la mayor expectación y conducto a la enfermería.

Los banderilleros le tiran las idénes y Enrique Díaz con un solo pase entra a matar, volviendo la cara. Pincha bien, repite con otro bien colocado, y el toro se echa. (Palmas.)

CUARTO.—«Mimbreo», colorado, muy bravo y como sus hermanos perteneciente a la ganadería de don Félix García de la Peña. Huelga decir que la plaza es una capea indecente.

Cada acomida de la res es motivo de un grito de angustia salido de todos los pechos. ¡Si serían numerosas las aparatosas cogidas que hubo! En fin, que Enrique Díaz acabó con el toro y la corrida con un bajonazo.

El público muy complaciente; la presidencia, acertadísima.

Partes facultativas

Durante la lidia del primer novillo ha ingresado en esta enfermería el banderillero José Guzmán, que tiene un varetazo en la rodilla izquierda, otro en la naiga y otro en el tercio medio del mismo lado. Pronóstico leve.—Doctor Romero.

— Durante la lidia del segundo novillo ha ingresado en esta enfermería el banderillero José Baqué, que tiene una contusión con erosión en la parte interna y alta del muslo izquierdo, que le impide continuar la lidia.—Doctor Romero.

— Durante la lidia del segundo novillo ha ingresado en esta enfermería el espada Manuel Quintero Conde, que sufre un varetazo con erosión en el tercio medio posterior del muslo izquierdo, que le impide continuar la lidia.—Doctor Romero.

— Durante la lidia del tercer novillo ha ingresado en esta enfermería el banderillero Cayetano Tomillo Pagan, que sufre la fractura de la quinta costilla en la región precordial, que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.—Doctor Romero.

Resumen

El héroe de la tarde, el doctor Romero.—C.

Oferías que se hacen

Alconchel.—Don Demetrio María vende su terreno semienterrado, buena clase. Informes, el número 50.

— Se venden 7.000 ovejas blancas de paridez: 160 cabras idem y 12 cerdos de dos años. Informes, don Rafael Macías.

Almendrala.—Don Dámaso Blanco y Blasco tiene a la venta de 400 a 600 arrobas de lana blanca.

Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Fabián Sánchez vende 20 arrobas de lana blanca, juntas o separadas. Para tratar, con dicho señor, Salmerón, 104.

— Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

Bienvenida.—Doña Juan García tiene a la venta 100 borregos mestizos, de buena clase y 100 ovejas viejas.

La Garrovilla.—Se venden novillas holandesas preñadas, una vaca parida y semienterrada.

Para tratar, con don José Parejo Serván.

Lobón.—Don Andrés Cañas tiene a la venta 1.000 fianegas de cebada de buena calidad.

Montijo.—Don Gonzalo Quintana tiene a la venta 300 kilos de alpiste de superior calidad.

Para tratar, con dicho señor, calle Carrera, 20.

Montehermoso de la Serena.—Don Benito Antonio Jiménez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite, 300 de lana blanca, lana, y 300 cerdos.

Valle de Santa Ana.—Don José Corbacho Benítez tiene a la venta 200 arrobas de aceite de buena clase.

Para tratar, con dicho señor.

Valdetorres.—Se desean comprar 200 a 300 borregos, de buena clase y de 36 a 40 libras de peso.

Dingotes con precios a don Pedro Cortés, en dicha puebla.

Villanueva del Fresno.—Los señores Clavijo tienen a la venta 10 vacas y 14 cabras.

Para tratar, con dichos señores a casa de José Asturias López, corredor de casas.

Correos de la Mañana

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECHANICA.

Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alabes, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ.

“EL PROGRESO.”—RAMÓN SALAS

GARAGE ALVES.—MERIDA

Ajueler de automóviles. Servicio permanente por charlatanes examinados.

Paraciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles “CHIRIBIRI”, de cinco asientos, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al Cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 107, garaje, y número 16, taller.

Observatorio en el Cuartel de Artillería.

MERIDA

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Ser los de mejor calidad y menos caro

FUENTE DE CANTOS

Prometí ayer a los lectores hablarles algo del rodeo y precios del ganado porque me creía yo eso. ¡Me parece que estoy algo impuesto en títulos curiosos, ¿eh?

Esto sucede siempre que se habla de memoria.

Supongo yo que en una feria como la de Fuente de Cántos había un ejido con abundantes abrevaderos que la previsión tendría debidamente alimento, y confieso que no se gana para decepciones.

También era lógico suponer que en una época de paro, ya que ahora no ejercían las labores del campo como sucede, por ejemplo, en la feria de San Juan de Zafra, se aprestarían los hijos de este pueblo y de los de los vecinos a trabajar y comprar todo lo que necesitaban.

— Pasan una temprada entre nosotros el capitán de Infantería, don Carlos Castro; el comandante de la misma, don Enrique García Salcedo, y el teniente coronel de Artillería,

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 16, 22'30 h.

Las pérdidas de un incendio
Barcelona.—Hasta hoy no han terminado los bomberos los trabajos de extinción del incendio ocurrido ayer en la barriada de San Pablo.

Las pérdidas se calculan en 60.000 duros.

Al que denuncie a un prófugo, lo licencian

Ha sido firmada una Real orden del Ministerio de la Guerra ampliando la Real orden de 6 de mayo último, disponiendo que los soldados de África que denuncien el paradero de algún prófugo, gocen del derecho de regresar a la Península, o en el caso de que lleven más de un año de servicio, recibirán la licencia.

Huelga de zapateros

Barcelona.—Se han declarado en huelga los zapateros de Igualada.

Los peluqueros

Barcelona.—La huelga de peluqueros se extiende a los barrios extramuros.

Son numerosos los peluqueros huelguistas.

Se ha perdido un avión correo

Barcelona.—El gobernador de Baleares ha pedido noticias del avión correo que sale de aquí para distribuir la correspondencia en aquellas islas, ante el temor de que se haya sucedido algún accidente, todo vez que no ha llegado a su destino.

Al saberse la noticia salió a las doce de la tarde una gasolinera que hizo un extenso recorrido, regresando a las tres de la madrugada sin tener la menor noticia del paradero del avión.

Esta mañana volvió a salir la gasolinera y regresó por la tarde sin haber averiguado nada.

Como en estos días se han desencadenado tormentas, se teme que el avión le haya ocurrido alguna avería.

Conferencia del presidente de la Diputación

Barcelona.—El Ateneo de Igualada ha invitado al presidente de la Diputación para que dé una conferencia.

El presidente ha aceptado y disertará sobre la obra de la Mancomunidad.

Detención

Barcelona.—La Policía ha detenido a Juan Bartrina, por suponerlo complicado en los últimos atentados.

Denuncia por injurias a Cáceres

Barcelona.—El presidente de la Audiencia ha presentado una denuncia contra Santiago Valentín, como autor de un artículo que ha aparecido en *La Publicidad* y en el que se injuria a la ciudad de Cáceres.

Lo que dice el director de Prisiones

El director de Prisiones dijo a los periodistas que el jueves se reunirá la Comisión asesora de libertad condicional para despachar los expedientes del próximo trimestre.

Negó fundamento a la noticia que ha venido circulando estos días acerca de pretenderse restablecer el turno de méritos para el ascenso, pues jamás se ha pensado en tal cosa.

Cuando sea premiado los servicios relevantes de algún funcionario se hará en forma conveniente, pero sin lesionar los intereses de los demás funcionarios.

Agregó que en breve acompañará al Ministro a Santander, desde donde marcharán a visitar los Penales de Santona y Dusso.

Todo perro sin bozal será muerto en el acto

Por la Dirección general de Seguridad se ha hecho público que en vista de los repetidos casos de rabia que se han registrado últimamente en Madrid, se ha dispuesto que todo perro que circule por las calles sin bozal sea muerto a machetazos por los guardias de Seguridad.

Folleto de «Correo de la Mañana».

55

FELIPE DERBLAY

por

George Ohnet

de él, a fuerza de fausto, lujo, esplendor.

Había hecho venir de París dos de sus caballeros serventes, el grueso La Brede y el pequeño de Tremblay, el par de trotsaderas más brillantes de su «franca de saz».

La Brede,—decía ella,—hasta para el campo. Unido al de Tremblay, enganchados juntos, y con machos cascabeles, causarán impresión...

En efecto; La Brede y de Tremblay, estos dos inseparables, habían parado el uno sin el otro, eran sorprendentes una vez en grupo, viéndose sus dos nulidades, lo mismo que dos negaciones valen una afirmación; habían llegado con un ecclípsis en *lawn-tennis polo* en esa maleta.

Y como si el disilo de París, habiera salido de ellas, apresas puesto el pie en la Varenne, la vida se convirtió en rabioso vértigo.

Besaron proporcionalmente la Duquesa una orquesta de diez músicos, porque todos los sábados había baile en el castillo. La juventud jura-

guridad y los guardias municipales, sin perjuicio de imponer multas a los dueños.

Aunque se consideraba necesario la adopción de medidas para evitar las mordeduras de perros rabiosos, se consideró algo exagerado el procedimiento de matar a machetazos a los perros, pues se da en las calles un espectáculo alarmante y salvaje.

Mith

Mañana se celebrará el mitin organizado por los obreros del ramo de maquinaria, a quienes afecta el locau patronal.

La situación no ha variado.

Madrid, 17, 1'30 h.

Regatas de balandros.

Santander.—Esta mañana, a pesar del fuerte viento reinante, se celebra el segundo concurso de regatas de balandros.

La Reina y el príncipe de Asturias tomaron parte en el balandro *Torino*, y el infant don Jaime regató en otro balandro.

Ambos balandros ganaron premios. Después la Reina y el príncipe de Asturias recorrieron los puestos de recaudación de la Fiesta de la flor, haciendo importantes donativos.

Descarrillamiento de un tren rápidoo

San Sebastián.—El rápido a Bilbao ha descarrillado cerca de la estación de Moreda.

Resultó herido el maquinista Lorenzo López.

Los viajeros sufrieron el austro consecuente, pero no hubo más desgracias que lamentar.

Choque de automóviles

Bilbao.—Comunican de San Sebastián que el automóvil en que iba el presidente de la Diputación chocó en la carretera con otro automóvil a consecuencia de una mala maniobra, resultando el presidente contusionado.

A San Sebastián

Oviedo.—Ha salido para San Sebastián el ministro de Estado, señor Fernández Prida.

Testigos de boda

San Sebastián.—Llegó Villanueva, para asistir con el conde de Romanones, en calidad de testigos, a la boda del hijo del vizconde de Escorlaza.

En Francia.—Importante Consejo de ministros

París.—Se celebró el Consejo de ministros anunciado para cuando regresa Poincaré de Londres.

Poincaré díj cuenta a los consejeros del resultado de la conferencia celebrada con Lloyd George, exponiendo que no pudo llegar a un acuerdo con éste en la cuestión del pago de las reparaciones por parte de Alemania, pues Lloyd George no desistió de su punto de vista referente a que se concediera una moratoria de tres meses para el pago, mientras que Poincaré opina que de realizarse tal cosa, Francia tendría que ejercer el control sobre las minas y montes del dominio público.

El Consejo aprobó unánimemente la actitud de Poincaré, y acordó solidarse con éste.

El Rey

Daville.—El rey de España cenó anoche con nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

Descarrillamiento

Berlín.—Descarriló un tren expreso, resultando varios viajeros heridos.

Muerte de un comisario bolchevique

Berlín.—El comisario bolchevique del depósito de Odessa murió durante los últimos tumultos promovidos por los obreros del puerto.

Se agrava la situación

Londres.—La situación de Belfort es cada vez más desplorable, pues se ha

sabido que un estupor que Md. de Bliguy tenía intención de divertir a todo el país.

De todos los castillos de las cercanías, las berlines, los briseas, los charabans, todo una extraña carretería, de que muchos modelos remataban el tiempo de la Restauración, encumbraban el camino de la Varenne con un estrecho ruido de ferretería. Los elegantes provincianos, de músculos duros como las rocas de sus montañas, se pusieron a lanzar las peletas del *lawn-tennis*, a perseguir al galope la boda del polo dández, festejar golpes en la cabeza con las palas y a valer las noches anteras con un vigor infatigable.

—Decídme, Duquesa, ¿cuáles son las provinciales zonas de buena madera? —pudo exclamar el grueso La Brede.—Nos llevan nuestras parejas como plazas, y jamás se cansan.

—Casi tengo ganas de llevármelas a París para la estación de invierno... Creo que ganarían todos los premios.

—Sí; pero hay la desgracia—dijo al pequeño La Tremblay—de que el provincial musculos y sanguíneo no progrese entre nosotros. Al cabo de seis meses pierde el color y se pone más flaco que el mismo pariente. ¡Mala especie para la aclimatación!

—Mientras que los dos parisinos se entregaban a estas preferencias consideraciones sobre la educación

de él, a fuerza de fausto, lujo, esplendor.

Había hecho venir de París dos de sus caballeros serventes, el grueso La Brede y el pequeño de Tremblay, el par de trotsaderas más brillantes de su «franca de saz».

La Brede,—decía ella,—hasta para el campo. Unido al de Tremblay, enganchados juntos, y con machos cascabeles, causarán impresión...

En efecto; La Brede y de Tremblay, estos dos inseparables, habían parado el uno sin el otro, eran sorprendentes una vez en grupo, viéndose sus dos nulidades, lo mismo que dos negaciones valen una afirmación; habían llegado con un ecclípsis en *lawn-tennis polo* en esa maleta.

Y como si el disilo de París, habiera salido de ellas, apresas puesto el pie en la Varenne, la vida se convirtió en rabioso vértigo.

Besaron proporcionalmente la Duquesa una orquesta de diez músicos, porque todos los sábados había baile en el castillo. La juventud jura-

recredecidio la excitación de ánimos y han vuelto a ocurrir nuevos disturbios.

Explosión de grisú

Durban (África del Sur).—Una explosión de grisú en una mina causó la muerte a trece obreros y resultaron heridos 36.

Contrato terminado

Por disposición del comandante general de Melilla ha terminado el contrato de alquiler de un vagón de viajeros para militares en los trenes de las minas del Rif.

En los sucesivos los militares harán los viajes en los departamentos corrientes, previa presentación del pasaporte correspondiente.

Cae del auto y queda en grave estado

Madrid.—A causa de un falso viraje en la calle de Ríos Rosas del autocamión de la Editorial Calpe, cayó al suelo el obrero Arturo Sánchez, que quedó sin sentido.

Conducido a la Casa de Socorro se le aplicaron diversas lesiones y se consideró probable la fractura de la base del cráneo.

Después de practicada una cura de urgencia, el desgraciado obrero fue conducido a su domicilio en grave estado.

Accidente de un ascensor

Sevilla.—Alfonso González, de catorce años, cuando subía en un ascensor, se cayó por el hueco de la escalera, produciéndose importantes heridas.

Su estado es grave.

Ahogado

Sevilla.—En el pueblo de El Real de la Jara, pereció ahogado cuando se bañaba en el río el joven de veintidós años Rafael Rodríguez Fernández.

Dos amigos que con él estaban trataron de salvárselo, pero no lo pudieron conseguir.

Suicidio

Sevilla.—En Paredes se suicidó arrojándose a un pozo, una anciana de setenta años que padecía una enfermedad crónica.

Función teatral

Santander.—Sus majestades asistieron por la noche a la función de teatro que se celebró en el Casino del Sardinerío.

Inauguración de un Hospital

Albacete.—Se verificó solemnemente la inauguración de un Hospital, cuyo edificio ha sido construido bajo la dirección del arquitecto señor Casas.

En el edificio se ha puesto una placa en homenaje al señor Casas, no solamente por su meritaria obra, sino por que dio 25.000 pesetas que faltaban para poderlo terminar.

Accidente del trabajo

Sevilla.—En las obras del cuartel de Astorga se cayeron de un andamio dos obreros; resultó muerto uno de ellos llamado Federico Sánchez.

Huelga

Sevilla.—Se han declarado en huelga 200 operarias de una fábrica de conserva de aceituna.

El encargado de la fábrica fué llamado por el Gobernador para que explicara las causas de la huelga.

El encargado dijo que se declaraban

“LA ESPERANZA”, FUNERARIA Y FABRICA DE FERETROS DE LA VIUDA E HIJOS DE SALVADOR CORREA

Se confeccionan toda clase de férretos.—Especialidad en arcos finos.

Felipe Checa, 54 y 56.—Badajoz, Teléfono 203

Con el 202

se cura la blefarragia o pargación, por larga y cruda que sea. No produce dolor, no marcha, ni irrita, ni produce estrecheces rectrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

Bo. venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para infecciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor artillería y sus precios de **exclusiva confidencialidad**.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de pu